

ЗА ШЕСТЬ УСЛОВИЙ

ЦЕНА
5
коп.

орган Тяжинского РК ВКП(б),
РИК'а и профорганизаций

5 мая
1935
М 32 (334)

На борьбу за качество!

В районе начались массовые полевые работы: пахота и сев.

Весенний сев колхозники нашего района взялись провести за 13—15 дней и на отлично. Это обязывает правильно расставить силы, мобилизовать все возможности на перевыполнение норм выработки при отличном качестве труда.

На сегодня с полей имеются сведения, которые сигнализируют неблагоприятно. Правда, в Итатском колхозе „Труд“ по пахоте колхозники перевыполняют нормы, но пахот мелко, всего 13—14 сантиметров вместо 16—17 сантиметров. Также мелко пахот и в Тяжинском колхозе „Большевик“. Но в „Большевик“ нормы по пахоте на плуг выполняются только 60 процентов.

Причины такой низкой нормы выработки, оказывается, кроются в том, что в колхозе „Большевик“ повторяются прошлогодние беспорядки. Бригады до сих пор не выехали на полевые станы, колхозники живут в селе, на работу в поле являлись в 10—11 часов дня вместо 7 часов утра. Они затрачивают лишнюю энергию лошадей на переезды из села в поле и с поля в село. На эти переезды ежедневно тратится не менее двух часов на лошадь. Плохо также организован уход за лошадьми.

Уход за лошадьми решает успех сева. Сейчас каждая бригада должна немедленно выехать на полевые станы и там организовать хороший уход и обильное кормление лошадей. Мы обязаны сделать все, чтобы каждый шаг лошади и колхозника использовать производительно.

Надо решительно нацель на качество пахоты и бороньбы. Пахать нужно, строго соблюдая агроправила, на глубину 16—17 сантиметров. Мелкая пахота допускается только для засоренных пыреем земель. Бригады не должны допускать ни в коем случае бороньбы сырых земель, то-есть таких земель, где стоит вода и земля после бороньбы превращается в грязь. А местами ждут сплошного высыхания полей, чтобы земля пылилась. Та и другая „горе-обработка“ земли не поднимет, а снизит урожайность, принесет вред.

Только своевременно и хорошо вспаханное и пробороненное поле даст высокий урожай. Инспектора по качеству, как общественники, сейчас не должны спать. Их дело

постоянно наблюдать за качеством полевых работ и принимать решительные меры к бракоделам.

Поля должны сейчас обрабатываться выборочно без оспиданий выбора полей сплошную. Поэтому бригады и инспектора по качеству обязаны наблюдать за полями постоянно и как только земля перестает мазаться, ее немедленно нужно обрабатывать. Всякое промедление обработки—вредительство.

Вместо пасхи рабочие дни

В колхозе „Двух выселков“ (Валерьяновка) религиозный день пасхи превратили в день труда.

Каждый колхозник еще раз проверил сам себя, как готов он выехать в поле. Они осматривали сельхозинвентарь, проверили сбрую на лошадях, вычистили навоз в скотных дворах. А прикрепленные колхозники к селякам при непосредственном участии председателя колхоза тов. Ткаченко и инспектора по качеству тов. Фролова проверили еще раз исправность сеялок.

В день 1-го мая колхозники также проводили работу, они посеяли 3 га пшеницы сверххранного сева.

Настроение у колхозников бодрое, они с нетерпением ожидают как бы поскорее выехать на обыкновенный ранний сев.

ЯКОВКИН

НА ПОЛЯХ

За отличное качество обработки земли ПРОКОПЬЕВО. Сельхозартель имени Сталина

Старики—колхозники включились в борьбу за качество сева и обработки земли. Они участвуют в полевых работах личным трудом и контролируют работу молодых. Старики обращают внимание особенно на бороньбу. С нынешнего года прокопьевцы будут боронить не обыкновенно в два следа подряд, как делалось в прошлые годы, а с учетом засоренности земли. Сильно засоренные земли будут пробораиваться выборочно в несколько следов.

Осипов.

Пахот мелко

Итат. Колхоз „Труд“ 2 мая началась пахота. С первых дней колхозники перевыполняют нормы. Выпахивают на плуг в день Витковский Иван—1—1,05 га; стено же выпашивают Фролов Михаил Витковская Домна. Песцов Федор. 60 летний старик Васильев Григорий выпашивает 0, 83 га в день. Но все пахаря пахот на глубине 13-14 сантиметров, грубо нарушая агроправила.

Пермяков

Новый заем

Подписка на заем проходит весьма оживленно

6 МАЯ. КОЛЛЕКТИВ „СИБЛУШНИНЫ“ подписан на новый заем полностью на месячную зарплату—1520 рублей.

КОЛЛЕКТИВ СЕЛЬХОЗБАНКА подписан на заем на 1235 рублей, что составляет 101 проц. к месячной зарплате.

КОЛЛЕКТИВ „СОЮЗУТИЛЬ“ подписан на заем на месячный заработок 300 рублей.

КОЛЛЕКТИВ ДЕТКОМИССИИ подписан на заем на 950 рублей. Подписка продолжается.

КОЛЛЕКТИВ РАЙПОТРЕБСОЮЗА за первый день подписался на заем на 7995 рублей. Подписка проходит оживленно.

А. Некрасов

Шефы на помощь колхозам

Коллектив райпотребсоюза выделит в Тяжинские подшефные колхозы бригаду в 5 человек во главе с тов. Тухтеевым.

Бригада поможет колхозам организовать подписку на заем и провести весенний сев.

А. Н.

Коллектив Итатского сельсовета подписался на месячную зарплату на заем на сумму 600 руб. Вызываем последовать нашему примеру Кузнецкий сельсовет.

По поручению коллектива ЗАБЕГАЙЛОВ

Постановление Западно-Сибирского крайисполкома и крайкома ВКП(б) о мероприятиях по выработке, обсуждению и принятию колхозами уставов сельскохозяйственной артели по Зап-Сиб-краю

(Одобрено Наркомземом СССР и Сельхозотделом ЦК ВКП(б))

В целях правильного и успешного перевода колхозов на новый устав сельскохозяйственной артели, крайисполком и крайком ВКП(б) постановляют отсрочить проработку и принятие общим собранием колхозников устава в каждом колхозе до 1 июля 1935 года и рекомендуют колхозам при принятии устава вносить следующие уточнения в Примерный устав сельскохозяйственной артели применительно к особенностям районов Западно-Сибирского края:

По пункту 2-му раздела II примерного устава

Рекомендовать колхозам установить следующий размер приусадебной земли в личном пользовании каждого колхозного двора (не считая земли под жилыми постройками):

а) От 0,5 гектара до 0,8 гектара в основных зерновых районах:

Алейский Ленинский (кроме пригородных колхозов)
Анжеро-Судженский (кроме пригородных колхозов)
Баянский
Барнаульский (кроме пригородных колхозов)
Белозавровский
Беловский (кроме пригородных колхозов)

Локтевский
Мамонтовский
Маршанский
Марушицкий
Месянинский
Моховский
Мошковский
Немецкий

Новосибирский (кроме пригородных колхозов)
Косихинский
Кочковский
Карпинский
Краснозерский
Красношарковский
Крайковский
Курганский
Кытманский
Легостаевский
Толчихинский
Троицкий
Тюменцевский
Тяжинский
Усть-Калманский
Уч-Пристанский

Чановский
Чистозерский
Чулымский

Зырянский
Караганский
Кыштовский
Карауский
Кольванский
Купинский
Северный
Татарский
Убинский
Грязнухинский
Горко-Шорский
Доволенский
Земногорский
Ст. Бардинский
Солтонский
Соловьевский
Смоленский
Чармский

Новосибирский
Талинский
Прокловский
Анжеро-Судженский
Ленинский
Томский
Барнаульский
Беловский
Гурьевский

а также во всех районах Ойротии и Наринского округа.
в) От 0,25 гектара до 0,5 гектара в пригородных колхозах в радиусе 25-километровой зоны от города в следующих районах:

У колхозных дворов, имеющих приусадебные участки, превышающие установленную для района предельную норму, излишки приусадебной земли против этой предельной нормы отрезаются.
Колхозникам, имеющим приусадебные участки меньше установленной для соответствующего района предельной нормы, излишки приусадебной земли могут быть прирезаны до предельного предела за счет отрезки земли у колхозных дворов, имеющих излишки приусадебной земли против установленного верхнего предела

Окончание постановления Западно-Сибирского крайисполкома и крайкома ВКП(б) о мероприятиях по выработке, обсуждению и принятию колхозами уставов сельскохозяйственной артели по Зап-Сиб-краю

да, за счет неиспользованных в настоящее время приусадебных земель, а также путем снижения размера приусадебной земли единоличников на 10 проц. против размера усадеб колхозников.

Все изменения в фактическом пользовании приусадебной землей, в соответствии с принятым колхозом и зарегистрированным уставом, производятся осенью 1935 года.

В соответствии с пунктом 2-м Примерного устава сельскохозяйственной артели обязать райисполкомы провести выдачу колхозам государственных актов на вечное пользование землей в следующие сроки:

а) $\frac{2}{3}$ колхозов — до 1 января 1936 года;

б) остальным колхозам края — не позднее 15 августа 1936 г.

Поручить краевому земельному управлению в 10-дневный срок представить на утверждение крайисполкома и крайкома план выдачи актов по передаче земли в вечное пользование колхозов с указанием календарных сроков выдачи актов для каждого района, предусмотрев в эти сроки как точное определение размеров и границ земли каждого колхоза, так и установку на границах колхозов межевых столбов.

Для своевременного выполнения землеустроительных работ:

а) использовать на работе по землеустройству колхозов всех землеустроителей, находящихся в распоряжении крайЗУ;

б) в месячный срок мобилизовать не менее 50 специалистов-землеустроителей, занятых на других работах в различных организациях края;

в) крайЗУ организовать курсовую подготовку землеустроительных техникумов с контингентом 225 человек, начав занятия на этих курсах 1 мая;

г) командировать на землеустроительные работы в летние месяцы слушателей землеустроительного техникума в количестве 100 человек.

Поручить райисполкомам ВКП(б) и райисполкомам выявить в совхозах края излишние, не могущие быть использованными совхозами земли для передачи их колхозам, а крайплану совместно с директорами совхозных трестов дать по этим предложениям крайисполкомом свое заключение с тем, чтобы вопрос о передаче излишних земель совхозов колхозам был решен крайисполкомом по согласованию с соответствующими наркоматами.

По пункту 5-му раздела III примерного устава

Отнести ко второй группе районов, в которой, в соответствии с пунктом 5-м Примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании 2—3 коровы и молодняк, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, от 20 до 25 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы, кроликов и до 20 ульев, все районы Нарымского округа и следующие районы Барабинской степи и приалтайские:

Андреевский Убинский
Ачинский Чановский
Барабинский Чистозерский
Векерговский Чулымский

Здвинский Алтайский
Зырянский Грязнухинский
Каргатский Доволенский
Кыштовский Злейногорский
Колыванский Старо-Бардинский
Карасукский Солонечный
Купинский Солонешинский
Северный Смоленский
Татарский Чарышский

Отнести к третьей группе районов, в которой, в соответствии с пунктом 5-м Примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании от 4 до 5 коров и, кроме того, молодняк, от 30 до 40 овец и коз вместе, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, неограниченное количество птицы и кроликов, до 20 ульев, также по одной лошади или одной кумысной кобылице, или 2-х верблюдов, Горную Шорию и следующие подлукочевые и пограничные с кочевыми аймами Ойротской области:

Ойрот-Тураинский Усть-Коксинский
Омудайский Чойский
Турочакский Шебалинский
Усть-Канский Элекмонарский

Отнести к четвертой группе районов, в которой, в соответствии с пунктом 5-м Примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании от 8 до 10 коров и, кроме того, молодняк, 100—150 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы, до 10 лошадей, от 5 до 6 верблюдов; кочевые районы Ойротии—Улаганский и Кош-Агачский.

Отнести все остальные районы края по количеству скота в личном пользовании колхозного двора к первой группе районов, в которой, в соответствии с пунктом 5-м Примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании корову, до 2 голов молодняка рогатого скота, одну свиноматку с приплодом, или, если правление колхоза найдет необходимым, 2 свиноматки с приплодом, до 10 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев.

По пункту 6-му IV раздела примерного устава

Рекомендовать сельскохозяйственным артелям применительно к особенностям отдельных районов включать в устав следующие дополнения, принятые комиссиями по проработке устава на 3-м краевом съезде колхозников-ударников:

в животноводческих районах:

а) выделение прифермского участка земли и организация на нем приусадебного кормового севооборота;

б) выделение постоянных пастбищных участков для ферм и организация водопоя на этих участках;

в) превращение заболоченных сенных участков в культурные пастбища;

г) проведение метизации племенным и улучшенным скотом, установлением по породному районированию для данного района;

д) введение простейшей механизации работ на фермах (изготовление и подача кормов, уборка навоза, автосение, силосование);

в районах свеклосеяния:

а) обеспечение всех посевов сахарной свеклы лучшими земельными участками лучшими, предшественниками и лучшей обработкой;

б) подготовка из колхозников квалифицированных кадров для работы на машинах по обработке и уборке свеклы;

в районах льноводства:

а) проведение посевов льна одновременно с ранними зерновыми культурами и по лучшим предшественникам;

б) постройка в колхозах сушильных пунктов и специальных мочил;

в) замена беспородных семян селекционными, механизация процессов уборки, молотбы и первичной переработки;

В соответствии с районными особенностями во всех районах края:

а) проведение мероприятий по строительству крытых токов и зерносушилок;

б) развитие охотничьих промыслов;

в) раскорчевка и освоение новых земельных участков, особенно под пшеницу;

г) развитие огородничества, садоводства и пчеловодства;

д) развитие кустарных промыслов (выжиг извести, лесной промысел, выработка саней, колес, кадок, лопат, коробов, стройматериалов, выгонка дегтя, смолы, заготовка корья).

Регистрация устава каждой сельскохозяйственной артели производится на заседании президиума районного исполнительного комитета с участием председателя сельскохозяйственной артели и председателя соответствующего сельского совета.

В тех случаях, когда в представленном на регистрацию уставе имеются пункты, противоречащие Примерному уставу сельскохозяйственной артели, принятому Вторым Всесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержденному СНК СССР и ЦК ВКП(б), районный исполнительный комитет отклоняет регистрацию устава.

Устав, не зарегистрированный районным исполнительным комитетом, передается для внесения соответствующих поправок на вторичное рассмотрение общего собрания членов сельскохозяйственной артели, на котором представитель районного исполнительного комитета докладывает о причинах отказа в регистрации устава.

Устав регистрируется в районной книге регистрации уставов колхозов, и отметка о регистрации устава на тексте устава дается за подписями председателя районного исполнительного комитета и заведующего районным земельным отделом. Один экземпляр зарегистрированного устава выдается правлению колхоза и другой прикладывается к книге регистрации уставов.

Председатель крайисполкома ГРЯДИНСКИЙ.
Секретарь крайкома ВКП(б) ЗИХЕ.

По району

Первомайские вечера проведены торжественно

Ключевские колхозники первомайские вечера провели торжественно. На торжественном заседании, посвященном международному дню 1-го мая, состоялось премирование ударников-колхозников.

Управление Томской железной дороги премировано также за хорошую организацию борьбы со снежными заносами на участке ж. д. при д. Ключевой. Получили премии: Председатель сельсовета тов. Яшнов 100 рублей; председатель сельхозартели "Голос Октября" тов. Конрацкий 75 рублей; его заместитель Астанов 75 рублей.

С—КО

Церковь переделана на клуб.

В с. Тяжин церковь закрыта три года тому назад. По ходатайству на селения правительством разрешено использовать эту церковь для колхозного клуба. Колхозники своими силами хорошо оборудовали сцену, вмещается в клубе 200 человек. В первомайские дни состоялись вечера. Райполитпросвет база и райорганизации должны оказать содействие новому клубу.

И. РЕЦКИЙ

Комсомольцы в авангарде

За 29 и 30-е апреля колхоз "Колос Октября" Ключевского сельсовета посеял сверхнормативного сева 35,5 га.

Первый выезд в поле показал, что колхоз к весеннему севу подготовился недостаточно: не дооборудованы культстаны, хлебопекарня не достроена, детясы не открыты, не доделана будка для трактористов.

Ударной работой в день 1-го мая колхозники устранили все недостатки.

В посевную кампанию включились все комсомольцы, работают в бригадах. Они взяли на себя обязательство по ударному провести весенний сев.

И. Рецкий

О воспреещении денежных и натуральных выдач со стороны госорганов и хозорганizations частям и учреждениям РККА и НКВД в порядке шефства

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Запретить всем государственным учреждениям, хозорганизациям и предприятиям выдавать, а частям, соединениям, учебным заведениям и учреждениям РККА и НКВД принимать от государственных учреждений, хозорганизаций и предприятий денежные суммы, материальные ценности (подарки) в порядке шефства.

2. Предложить Народному Комиссару Обороны СССР и Народному Комиссару Внутренних Дел отменить все приказы и распоряжения, противоречащие настоящему постановлению.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. МОЛОТОВ.**

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР **И. МИРОШНИКОВ.**

Москва, Кремль.

26 апреля 1935 года.

Отв. редактор МАРТАКОВ.

ДОПОЛНЕНИЕ К УСТАВУ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Изындаево.

В сельхозартели "Красный луч", при обсуждении нового устава, по предложению женщин внесено добавление: "Детские ясли в колхозе должны работать круглый год, что

даст возможность женщинам участвовать во всех сельскохозяйственных работах, а зимой посещать школы и ликпункты, учиться грамоте и сельскохозяйственной технике".

Магин.

Бийский сахарный завод осваивает проектную мощность

Бийский сахарный завод на 24 апреля 1935 года достиг производительности по свекле 102 проц. против установленной правительственной нормы при удовлетворительных производственных показателях.

Завод дает сахар хорошего качества. Инженерно-технический персонал и рабочие борются за дальнейшее освоение за года и лучшие производственные показатели.

Председатель правительственной комиссии **Дмитриев**

Начальник строительства **Савостьянихин**

Директор завода **Соколов.**